

# 复合材料厂全力冲刺年度目标力争完美收官

本报讯(通讯员 丰子玲)临近年底,面对繁重的生产经营任务,复合材料厂在稳定生产、工序降本等方面全力以赴,下足功夫,全体员工同心合力忙生产,向实现全年生产经营目标发起冲刺。

复合板生产方面,该厂一方面根据原料回厂情况,合理组织研磨作业,保证爆场生产的吨位与平米合理匹配,做到生产有序;根据合同原料到位与交货期情况,启动《复合板保生产预案》,组织有证人员支援爆场作业和挖补焊作业,确保生产组织均衡稳定;该厂还抓实设备管理,结合生产实际,自制

大型研磨机进行试运行,并对不合理的地方进行不断改进,确保提高研磨效率的同时可以降低人工成本;精整作业区针对本月(2+8)、(2+10)薄复合板的矫平进行了多种工艺试验,改进操作方法,改进复合板平整度,满足了用户需要;针对复合板合同块数多、吨位小的特点,维修作业区制作了3号抛光机,并对2号、3号抛光机的操作室进行外置隔离改造,减少岗位粉尘危害,现已投入生产使用。

矿产品生产方面,该厂通过强化供、产、销协同作战,一方面积极与

公司沟通,加大轻烧白云石用量,增加内部销售量。另一方面不断优化轻烧白云石工艺参数,对钙镁含量 $\geq 92\%$ 的轻烧白云石进行工艺攻关,为下一步出口做大做实轻烧白云石产量和质量提供保障。在稳定生产的同时,该厂还制定有效措施,争取完成年度3万吨的轻烧白云石外销,与大同、晋城、河北多家单位进行业务沟通,努力实现战略合作。年度工作任务紧张,该厂在完成本年度工作的同时,也及早谋划来年工作,各项成本预算编制工作也在有序进行中,为明年各项工作实现又好又快发展打下坚实的基础。



连日来,峨口铁矿各单位把学习贯彻党的十九届四中全会和山西省委十一届九次全会精神转化成冲刺年度目标的强劲动力,全矿党员干部职工牢记初心使命,创新思维优化生产组织,精细设备点检,立足岗位拼搏奉献,切实将思想和行动凝聚到完成全年各项预算目标的攻坚战中。图为该矿原料作业区职工精心点检清扫设备。 王振华 摄

## 浅谈安全确认

申亮



我们在学习事故案例时,经常会提到安全确认不到位导致事故的发生,从中可以看出安全确认的重要性,明确安全确认是实现安全生产的根本要求。把安全确认落到实处,是生产稳定顺利进行的有力保障,是企业安全管理的一项重要举措,所以要将安全确认贯穿于每一项工作的全过程。

开展安全确认是规范作业人员行为、控制和消除习惯性违章、预防事故发生的重要措施。上岗前进行安全确认,这是保证安全的基础,包括职工的精神状态、劳保用品的穿戴、随身使用的工具、工作任务的安排及需要注意的事项等。上岗后安全确认,这是岗前确认的一个延续,包括对作业场地环境进行确认、所使用的设备设施进行确认、作业对象的确认,对新工作场地要逐步熟悉、适应环境,提前做到心里有数、有的放矢,并为开始工作扫清事故隐患。工作中进行确认,这是安全确认的关键,工作或施工过程中是极易发生事故的阶段,也是容易产生隐患的阶段,所以要严格按照岗位操作规程逐项进行检查确认,规范操作,万万不可盲目操作,特别是在启动和使用设备前,一定要确认设备周边的环境和安全状态,做到万无一失,方可安全启动运行。在生产运行当中,要时时观察、时时确认,进行动态确认,做到“眼勤、手勤、腿勤、嘴勤”,发现问题及时处理。生产工作中的确认,是整个安全确认的重要一环,所以要求作业者在工作中要严谨、缜密、精力集中,切不可浮躁、麻痹大意。完工后的确认,也就是收尾工作的确认,工作结束后,要对使用的设备是否停用、是否拉闸断电、使用工具是否全部回收、是否做到工完场净等。下班前的确认,通过对一个班或一项工作的回顾和总结,为今后的安全生产积累经验和教训,同时做好下一班次的交接工作,将确认情况记录清楚,指导下一步的安全生产工作。

安全确认是以事故预测为依据,通过事前危险辨析,评估可能预知事故的发生,明确和控制危险的重要安全措施。总之,安全确认要贯穿于每一项工作的全过程,从思想上保证把安全确认看成是每一项工作的第一步,从时间上保证留出足够的安全确认的时间,最终达到安全生产的目的。

## 平凡人的平凡事

通讯员 袁文龙

“钢哥”是型材厂轧材生产线一名普通的剪切工,他的真实名字叫宋晓罡,是转业军人,由于在工作中脾气比较犟,同事们都称呼他为“钢哥”。他没有波澜壮阔的事迹,也没有催人泪下的故事,有的只是十多年来的默默无闻、兢兢业业、勤勤恳恳。从他身上我们看到了作为一名平凡人的坚定执着与无怨无悔,这是扎根于思想深处对初心的坚守,对使命的担当。

近期型材厂生产一批纯铁,规格小、对端面及长度要求高,在开始的轧制过程中,钢哥发现端面存在阴阳面现象,根据经验判断可能会存在切割面不平,但由于端面规格小、红钢温度高,很难判断。钢哥发现后马上联系停车,最后在冷床用直板尺量过后确实是端面不平,但在合理的公差范围内,不影响正常交库发运。同事劝告说:不用麻烦了,又不影响整体质量。但钢哥的犟劲

又上来了,说:不行,虽说不影响整体质量,但对型材产品的美誉度造成损失。我们厂每一批合同都来之不易,不能让用户对我们的产品说三道四。最后在钢哥的坚持下更换切割枪嘴,但仍然问题没有得到彻底解决,经过逐一排除,确定是氧气压力发生了变化,导致配比参数不合理,经过十多次的调试,最终实现了端面切割平整高效。我看在眼里,不由得竖起了大拇指。我在想,想成为型材工匠,我还缺失什么?不是多么高深的理论和技术,更多的是一份坚持和执着。

钢哥不仅是我们的轧材生产线的二郎神,更是千里眼、顺风耳。前几天在轧制连铸车轴过程中,钢哥在切割端面后发现尾端在辊道运行中扭动严重,马上判断可能对角线存在差异,对讲机联系轧钢操作工进行二次确认,最终确定轧辊发生轻微偏移,经过调整,避免了一次脱方不良品的产生。

产品质量是我们每一位职工干出来的,应该从我做起,从每一件平凡的小事做起。木桶原理告诉我们,它所能盛水的高度取决于最低的那块木板。我们给顾客提供的一批批合格产品,每一批合格品都要经过岗位工人的认真操作,每一个岗位职工都是一块木板,做好自己的工作,做一个岗位上的平凡人。有一份平凡人的坚持,才有我们更好的未来。



入冬以来,袁家村铁矿加大尾矿冬季安全生产专项检查力度,重点对尾矿防冻保温、搅冰器功能、电力电缆保护、冬季防火设施等进行安全检查,确保尾矿冬季生产安全平稳运行。图为职工正在检查回水泵设施。 尹军 摄

## 不锈钢材厂扎实开展冬季特种设备专项检查

本报讯(通讯员 秦志勇)根据公司安全生产委员会《关于加强岁末年初安全生产工作的通知》要求,为保证天车、压力容器、压力管道等特种设备设施稳定运行、安全运行及职工人身安全,近日,不锈钢材厂快速行动,扎实开展冬季特种设备专项检查。

此次冬季特种设备专项检查,由设备能源科牵头组成专项检查组,成员包括特种设备管理人员、安全管理人员及各作业区设备点检员。检查组坚持问题导向、目标导向,本着发现问题在现场、解决问题在现场的原则,对每台设备、每个部位、每个环节进行了全覆盖排查。一是特种设备的管理制度、应急预案、技术档案及台账是否完善;二是每台特种设备是否编号挂牌、是否在检验有效期内;三是特种设备的点检标准、使用维护规程及安全操作规程是否完善;四是特种设备管理人员、操作人员是否具有相应的资格,是否持证上岗;五是特种设备日常点检维护是否规范,是否记录准确及时,是否有特种设备人员培训记录;六是现场特种设备(包括安全附件)是否存在隐患。

通过本次特种设备专项检查,该厂共排查特种设备存在隐患13项,现场提出整改要求,明确整改责任、整改措施、整改时间,对隐患整改组织不力、责任落实不到位、整改措施执行不彻底的部门和责任人员将进行全厂通报和责任追究,确保特种设备安全稳定运行。